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Inga hjdlpmedel &r tilldtna. Maclaurinutveoklingar bifogas, se baksidan.
Uppgifterna bedéms med 0 — 3 poéng.
For betyg n (n = 3, 4 eller 5) krévs minst 4(n—1) podng.

1) Berékna 6lj ande inte graler
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xsin2xdx b) dx c) dx
‘[ { x"—4 { N1+ x*
2) Rékna ut volymen av den rotationskropp som bildas d& ytan mellan kurvan

y=Inl+x*) ,0=x=2 ,x-axeln och linjen x=2 roterar ett varv kring y-axeln.

3) Bestim stérsta och minsta vérde av funktionen f(x,y) = 3x% — 2xy + 3y* — 7 pa
omrade som begransas av linjerna x = —1,x = 2,y = —1 ochy = 2. (Rita figur!)
4) a) Bestdm Maclaurinutvecklingen av ordning 3 med resterm i ordoform av
f(x)=e€"sinx (1p)
i
b) Funktionen f &r definierad som f(x):{ snee’ ©
a, x =20
Hur ska konstanten g véljas for att £ ska bli kontinuerlig for x =07 (2p)
5) Bestdm den 16sning till differentialekvationen PACO y(x) = sinx som uppfyller

cosx
villkoret y(7) =0

6) Genom ett klot med radie 2 cm borras ett cylindriskt hal med radie 1 cm
pa sé sitt att cylinderns symmetriaxel gir genom klotets medelpunkt. Bestdm
volymen av den del som aterstér.

. . 2 % y@3r) ) .
7)  Los integralekvationen 3 f 2V g+ (x* +1)y =4 och ange 16sningens
t

definitionsméngd. '
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